



Prusinovice

Kraj: Zlínský

Správní obvod: Holešov

Nadmořská výška: 263 m n. m.

Počet obyvatel: 1 216

Adresa URL: www.prusinovice.cz

Okres: Kroměříž

GPS souřadnice: 49.378985N, 17.587103E

První pís. zmínka: 1349 (674 let)

PSČ: 768 42

Historie obce Prusinovice

Název obce vznikl příponou - ovice k etnickému jménu Prusin, což znamená ves, kde bydleli Prusové. Původ jména mohl být také odvozen od osobního jména Prosen a název obce Prosenovice znamená tolik, jako ves lidí Prosenových. Obec se nachází ve staré sídelní oblasti, která byla osídlena už v pravěku, o čemž svědčí archeologické nálezy například pazourkových nástrojů.

Obec Prusinovice patří ke starým sídlům vladků z Prusinovic. První písemnou zmínku o Sezemu z Prusinovic však nacházíme až při koupi uskutečněné v roce 1349. Různými kupy a dědictvími Prusinovice nebyly pouze v jedněch rukou. V letech 1355 - 1365 drželi Prusinovice bratři Jetřich a Mladota z Prusinovic. Jeden z nich prodal roku 1386 díl Prusinovice a své podíly na vsích jistému Tasovi z Prusinovic, který sloučil téměř celou ves ve svých rukou.

Od roku 1460 vlastnila obec rytířská rodina z Víckova. Tato rytířská rodina patřila na Moravě mezi nejstarší a velmi bohaté rodiny. Jan Vilém Prusinovský z Víckova roku 1521 povolal na své sídlo do Prusinovic bratrské kněze, odevzdal jim kostel a svou vlastní budovu přeměnil na faru. Jeho bratr Arkleb nechal roku 1601 opravit kostel a přistavěl věž, jak se dalo kdysi přečíst z nápisu na věži.

Držitelem prusinovského a bystřického zboží se stal v letech 1608 - 1616 Arklebův bratr Vilém z Víckova.

Po jeho smrti připadly veškeré statky jeho sestře Bohunce, která se provdala za Václava Bítovského z Bítova. Jména pánů prusinovských bylo zkonfiskováno a darováno císařem Zdeňkovi knížeti z Lobkovic. Lobkovicové vlastnili prusinovské zboží až do roku 1650. V tomto roce prodal Zdeňkův syn Václav Esebius kníže Lobkovic zámek, městečko Bystřici a jiné přilehlé panství Janovi z Rotálu.

Rod Rotálů pocházel ze Štýrska, za věrné služby císaři Ferdinandovi nabyt na Holešovsku velkých statků. Panství mu však příliš nevynášelo. Poslední z rodu Rotalů František Antonín ustanovil dědictvím statků svoji dceru Amálii. Roku 1790 zdědil statky její syn František. Ten zanechal roku 1804 panství svému synovci Janu Nepomukovi Wengerskému. Po něm zdědila statky sestra Monte l'Abbate, provdaná za hraběte Oloviera Laudona, který je odkázal svému synu Arnoštu Laudonovi, po něm dědil Arnošt Gideon Laudon.

Poslední zbytek prusinovského panství - Dvůr Prusinovice, byl prodán r. 1903 akciové společnosti cukrovaru ve Všetulích za 320 000 Kč.

